
 

 

 

 

 

 
 

 نمره به عدد:                نمره به حروف:           نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          
 محل مهر و امضاء مدیر

 نام دبیر:                      تاریخ و امضاء: نام دبیر:                                    تاریخ و امضاء:

ف
ردی

 

بارم سؤالات
 

 جاهای خالی زیر را پر کنید. 1

 نامند. می . . . . . . .الف( مکان هندسی نقاطی از صفحه که از دو سر یک زاویه به یک فاصله باشند را 

 نیست.. . . . . . . .  است ولی لزوماً. . . . . . .  هایش برابر باشند،  ب( چهار ضلعی که همه زاویه

 است.. . . . . . . . ضلعی برابر  9پ( تعداد قطرهای یک 

 است.. . . . . . . . برابر  ها از ساق الساقین روی قاعده مثلث متساویت( مجموع فاصله هر نقطه 

. .  . . .های آنها برابر  و نسبت مساحت. .  . . . .برابر  های آنها نسبت محیطباشد، 9بت دو مثلث متشابه برابر اگر نسث( 

 است.

57/1 

 اصطلاحات زیر را تعریف کنید. 2

 ب( فصل مشترک دو صفحه                             الف( دو خط متنافر                 

1 

 درستی یا نادرستی عبارات زیر را تعیین کنید. 3

 الف( اگر خطی بر یکی از خطوط موازی عمود باشد، بر دیگری نیز عمود است.

 چهارضلعی که قطرهایش عمود منصف یکدیگر باشند، لوزی است.ب( 

 پ( دو صفحه عمود بر یک صفحه با هم موازیند.

57/0 

 1 متر باشد. سانتی 3مربعی رسم کنید که طول قطر آن  4

 1 ثابت کنید نمیسازهای هر مثلث همرسند. 7

 های زیر را بنویسید. نقیض هر یک از گزاره 6

 ب( هر مستطیل یک متوازی الاضلاع است.                      الاضلاعی وجود دارد که مربع نیست.الف( متوازی 

1 

 ADو  ABگذرانیم تا امتداد اضلاع  می ABCDاز متوازی الاضلاع  Cخط دلخواهی از راس  5

   قطع کند. اگر  Fو  Eرا به ترتیب در نقاط 
1

3
 AFچند برابر  ADباشد، آنگاه    

 است؟

7/1 

 7/1 را پیدا کنید. PCو  ADهای  در شکل مقابل، اندازه 8

 1 را بیابید. xدر شکل مقابل با ذکر دلیل، مقدار  9

 2از  1ی  صفحه

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 دهم ریاضی مقطع و رشته:

 نام پدر: ...........................................

 .داوطلب: ..............................شماره 

 صفحه 2 تعداد صفحه سؤال:

 

جمهوری اسلامی ایران

 

 سال تحصيلی  نوبت دومترم  پایانآزمون 

 1هندسه نام درس: 

  نام دبیر:

  امتحان:  تاریخ

   ساعت امتحان:

 دقیقه 90مدت امتحان : 



 

 نمره 20جمع بارم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ف
ردی

 
بارم سؤالات

 

 2 برعکس.های روبرو مساوی هستند و  قضیه دوشرطی: ثابت کنید در هر متوازی الاضلاع، ضلع 10

 1 الاضلاع مقداری ثابت است؟ ی هر نقطه درون مثلث متساوی مجموع فاصلهثابت کنید  11

 7/1 کند. مثلث هم مساحت تقسیم می 6ثابت کنید سه میانه هر مثلث را به  12

های دو قطر  و نسبت اندازه  11√2در یک لوزی هر ضلع  13
1

3
 1 است. مساحت لوزی را پیدا کنید.  

  شکل مقابل ارتفاع ذوزنقه چقدر است؟در  11
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 )تصویر مناسبی رسم کنید.( در هر مورد مشخص کنید شکل حاصل از دوران چه خواهد بود؟ 17

 و متقاطع با آن. Qحول خطی مانند  Lالف( دوران یک خط مانند 

 ب( دوران یک مثلث قائم الزاویه حول وتر.

 موازی اضلاع.خارج آن و پ( دوران یک مربع حول خطی 

 ت( دوران نیم دایره حول قطر آن.

1 

 :رنگ متفاوت رنگ آمیزی کنیم. آنگاه 6وجه مکعب را با  6اگر در شکل روبرو هر  16

 الف( چند مکعب فقط یک وجه آن رنگی است؟

 هایش رنگ نشده است؟ ب( چند مکعب هیچ یک از وجه

 برداشته شود تاپ( حداقل چند تا و حداکثر چند تا از مکعب کوچک 

 باشد؟  2و عرض  4نمای بالا به صورت مستطیلی به طول 
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 2از 2صفحه ی 



 

 

 

 

 

 

 
 

                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

 81 - 9ت( ارتفاع وارد بر ساق             ث(              18مربع             پ(  –الف( نیمساز             ب( مستطیل  1

 الف( دو خطی که نقطه مشترکی ندارند و در یک صفحه قرار نگیرند. 2

 ب( محل تقاطع دو صفحه 

 الف( نادرست                          ب( درست                          پ( نادرست 3

4 
 

در شکل مقابل را در نظر می گیریم. دو نیمساز زاویه های مثلث در نقطه  ABCمثلث دلخواه  7

O  .همدیگر را قطع می کنند 

  .OX=OYاست. بنابراین  Aروی نیمساز زاویه  O( نقطه 1)

 .OY=OZاست. بنابراین  B روی نیمساز زاویه O( نقطه 2)

قرار دارد. در نتیجه نیمسازهای زاویه های مثلث  Cروی نیمساز  O. بنابراین نقطه OX=OZ( نتیجه می گیریم 2( و )1از )

 همرسند.

 الف( هر متوازی الاضلاع یک مربع است. 6

 مستطیلی وجود دارد که متوازی الاضلاع نیست.ب( 
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 به حالت دو ضلع متناسب و یک زاویه برابر، متشابه هستند. بنابراین: ABCو  AEDدو مثلث 

10 
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 اثبات رفت قضیه:

 اثبات برگشت قضیه:

 
 سال تحصيلی  سؤالات پایان ترم نوبت دوم کليد

 1هندسه  نام درس:

 نام دبير: 

تاریخ امتحان: 

 ساعت امتحان: 

 دقیقه 90مدت امتحان: 



 

11 

            
√3
2
  

 در نظر بگیرید.  aرا درون مثلث متساوی الاضلاع به ضلع  Mنقطه دلخواه 

 به سه رأس مثلث وصل  Mبر سه ضلع رسم می کنیم. از  Mسه خط عمود از آن نقطه 

 را حساب می کنیم. در نتیجه: BMCو  AMCو  AMBمی کنیم. مساحتهای مثلثهای 

 

سه میانه مثلثی مانند شکل روبرو را رسم می کنیم. با توجه با اینکه اگر هر نقطه روی میانه  12

 باشد 

 و به دو سر ضلع مقابل وصل کنیم. دو مثلث هم مساحت بوجود می آید. 

         2    2     قرار دارد پس: BCروی میانه  Aاز طرفی نقطه 

         2    2 ار دارد پس:    قر ABروی میانه  Cاز طرف دیگر نقطه 

      در نتیجه :   

13 

 2  (3 )2  (2√11)
2
   2 

  
1  12

2
 21 

 باشد داریم: xاگر نصف قطر کوچک لوزی 

 بنابراین:

14 
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 الف( دو مخروط که رأسهایشان مشترک است. 17

 ب( مخروط

 پ( استوانه ای توخالی که ضخامت دیوار آن برابر ضلع مربع است.

 ت( کره

9 الف( 16  6  51 

9 ب(  3  22 

11 125حداقل   پ( 8 125   و     حداکثر     85   112 

 امضاء:    نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره20جمع بارم :


